

## ОГЛАВЛЕНИЕ

<i>Введение</i> .....	3
Глава 1 .....	9
Глава 2 .....	30
Глава 3 .....	45
Глава 4 .....	57
Глава 5 .....	71
Глава 6 .....	82
Глава 7 .....	102
Глава 8 .....	109
Глава 9 .....	122
Глава 10 .....	133
Глава 11 .....	144
Глава 12 .....	151
Глава 13 .....	163
Глава 14 .....	174
Глава 15 .....	190
Глава 16 .....	202
Глава 17 .....	212
Глава 18 .....	221
Глава 19 .....	235
Глава 20 .....	249
Глава 21 .....	254
<i>Примечания</i> .....	262

## Введение

Эта книга базируется на цикле лекций, семинаров и учебных классов, которые проводились в Америке и во многих других частях мира и были посвящены постижению глубокого внутреннего смысла *Евангелия от Иоанна*. В 1948 году я опубликовал книгу *«Говорит святой Иоанн»*, раскрывающую тот психологический зародыш жизни, который скрывается за словами его великого Евангелия. Указанная публикация обрела очень большую популярность и стала для читателей инструментом глубокого внутреннего преобразования, поднимавшим их от уровня буквального восприятия *Евангелия от Иоанна* до иной, гораздо более высокой степени его постижения. В связи с бесчисленным количеством запросов, поступавших со всего мира, я выпустил данное издание, переработанное и расширенное, которое содержит суть наиболее популярных из многих моих лекций, посвященных *Евангелию от Иоанна*.

Библия есть книга, задача которой — научить вас правильным процессам умственного познания и духовного постижения. Цель всех многочисленных библейских притч, аллегорий, иносказаний и рассуждений состоит в том, чтобы нести и передавать людям духовную истину, давая тем самым каждому человеку возможность научиться самому продвигаться вперед и духовно расти. В серии лекций, прочитанных мною в Южной Африке, Японии, Индии и Европе в ходе недавнего мирового лекционного турне и посвященных тому духовному смыслу, который скрывается за историями, пове-

данными в *Евангелии от Иоанна*, я говорил тысячам своих прилежных слушателей: «Пока вы не придете к постижению глубокого внутреннего смысла — умственного, психологического и духовного, — который стоит за текстом Библии, вы не овладеете абсолютно ничем из того, что есть в Священном Писании». Апостол Павел сказал: «*Потому что буква убивает, а дух живородит*» (*Второе послание к Коринфянам, 3:6*).

Библия содержит в себе концентрированную и законсервированную многовековую мудрость многих эпох. Один праведный человек родом из Индии сказал мне в прошлом году, что *Евангелие от Иоанна* представляет собой самую мистическую из всех книг Писания и прочих священных книг, существующих в мире. Он добавил, что это Евангелие есть плод наиболее углубленной работы над законами жизни.

Древние авторы Библии были весьма просвещенными людьми. Помимо знаний, они владели тремя способами выражения своих мыслей: одно и то же слово приобретало по их умыслу и соизволению самый разный смысл — буквальный, фигуральный и иероглифический. Первые два способа, то есть те, которые образуют собой восприятие слов в буквальном или фигуральном смысле, являются устными и проявляются при произнесении вслух. Третий способ, обретший иероглифическую форму только посредством графических знаков, с помощью которых составлялись слова, существовал только для визуального восприятия и использовался лишь в письменной форме (см. книгу Фабр д'Оливе<sup>1</sup> «*Древнееврейский язык восстановлен*»). Достигнув понимания символики и смысла каждой еврейской буквы, обозначающей некоторое состояние человеческого сознания, можно без особых трудностей интерпретировать Библию<sup>2</sup>. При определении смысла и значения различных названий и имен, фигурирующих в Библии,

автором данной книги использовались «Симфония»<sup>3</sup> Стронга и «Симфония» Янга.

Истина приходит к нам как меч, ибо мы должны убить в себе наши иллюзии (верования в чисто исторический характер библейских персонажей) и пробудиться, дабы открыть себя процессу психологического постижения смысла Священного Писания, ибо такое постижение необходимо прежде, чем человек сможет познать самого себя. Библия — это по существу повествование о нас самих, хотя некоторые из ее персонажей несомненно были реальными историческими личностями. Все рассказы, поведенные в Писании, учат нас функциональной психологии и практической метафизике. Следовательно, любая из фигурирующих в ней исторических персон обращается к различным достижимым уровням человеческого сознания — к нашим настроениям, чувствам и идеям. Чувственный, телесный разум (сознательный и познающий ум, интеллект) испытывает трудности при необходимости постичь духовные явления. В этом и скрывается причина, по которой столь многие из адептов Нового Мышления не достигают по-настоящему быстрого духовного роста. Они продолжают фанатично цепляться за исторические персонажи как таковые и потому не в состоянии обрести полную и неколебимую веру в себя — в свое «Я» — в Прекрасную Всеобъемлющую Субстанцию! И они настолько заняты приготовлением и настройкой всевозможных внешних богов, что игнорируют Бога внутри себя, в глубинах собственной души.

Мы в своем Движении Нового Мышления не придем никуда или, если угодно, придем в никуда, если станем концентрировать свое внимание на историчности Иисуса, Моисея, апостола Павла и иных персонажей. Подобные занятия будут лишь праздными, чисто спекулятивными умствованиями и пустой тратой времени.

Почему бы нам вместо этого не воспринимать исторический факт лишь как «голый скелет» (без сопутствующего церковного жаргона и окружающих его легенд), а затем начать облекать эти кости плотью метафизической реальности и мудрости? Автор данной книги верит, что существовал мужчина по имени Иисус, который жил и совершал так называемые чудеса исцеления, но исторический Иисус наряду с этим символизирует и персонифицирует собой некий Универсальный Принцип, присущий всем людям.

Библейскому Иисусу присущ более чем один смысл, одно значение. Слово «*Иешуа*» идентично имени «Иисус». А Иешуа (Иисус) означает «Бог есть Спаситель», «Бог есть Избавитель». Читая Священное Писание, рассматривайте Иисуса, по выражению Тейлора, как «первопричину, которая проливает свет истины, или как меру вашего познания Господа Бога»<sup>4</sup>. Одновременно это означает реализацию вашего сокровенного желания, решение проблемы или спасение, присутствие внутри вас, в тайниках вашей души незримой Божественной Субстанции. Иисус символизирует собой краеугольный камень храма осознания Господа — камень, отвергнутый многими, но наиболее существенный для возведения этого храма. Подобная реализация нашего сокровенного желания выводит нас из любого затруднительного положения, какое только возможно в этом мире, потому оно и представляет собой наше спасение. Только собственное сознание или наша внутренняя убежденность способны нас спасти. «Иди, вера твоя спасла тебя»<sup>5</sup>.

Тем, кто вас спасает, никогда не бывает человек; чудо сотворяют не люди, а состояние вашего сознания, настроенного на спасение. Человек, сердце которого полно ненависти, вдруг обнаруживает, что его спасителем становится любовь, ибо именно она восстанавливает мир в его душе. Любовью в данном случае слу-

жит Иисус — или Спаситель. Причем спасает нас вовсе не человек Иисус, а та истина, которой Иисус учил людей. Человек Иисус просто открыл эту истину, функционирующую в нем и о нем. «И познаете истину, и истина сделает вас свободными»<sup>6</sup>. Например, если внутри вас существует чувство или настроение богатства и изобилия, то оно спасет вас от бедности.

Несомненно, великие мистики, написавшие Библию, а затем Новый Завет, использовали исторического Иисуса в качестве того идеального человека, каковым стремится быть каждый житель нашей планеты. Они также использовали Иисуса с целью персонификации духовных и идеальных состояний сознания, и потому вместо того, чтобы поклоняться разным другим людям, давайте лучше повысим оценку, которую мы даем самим себе. Вместо того чтобы поклоняться Иисусу как Богу, давайте лучше найдем в себе Бога Иисуса и станем поклоняться ему. Ни в коем случае не следует мысленно кланяться идолам или всяким странным богам, ибо только ваше собственное постижение и есть Бог — единственная Животворная Реальность.

*Евангелие от Иоанна* (слово «евангелие» означает «благая весть», иными словами, «хорошая весть») не должно изучаться с исторической точки зрения. Оно учит вас, каким образом привносить в свою жизнь здоровье, гармонию и мир, достигая этого посредством более глубокого постижения Бога. Давайте все вместе запомним для окружающего нас внешнего мира и пробудимся для Бога, а затем двинемся вперед и вверх, шагая от славы к славе, но всегда в лучах Его Света.

Иисус бросил нам вызов, сказав: «Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный»<sup>7</sup>. Разве это не означает, что, пока мы упорствуем и остаемся на человеческом уровне сознания, нам никогда не удастся преодолеть в себе банального человека? Сле-

довательно, пока мы неразрывно связаны с миром своего тела, разума и прочих подобных факторов и обстоятельств, нам никогда не будет дано стать подобными Богу.

Мы должны понять, что Бог вездесущ. Он находится в нас, и Он есть сама наша жизнь. Ему присущи Его собственное Единство и Цельность в Себе, но вы обладаете Богом в глубинах своего естества и на своем уровне понимания.

---

*Примечание автора:* Далее все ссылки на Писание и цитаты из него относятся (если не указано иное) к *Евангелию от Иоанна*.